

头条

新晃“操场埋尸案”已彻底查清 19名涉案公职人员被严肃处理

据新华社电 记者从湖南省扫黑办和怀化市委获悉,在扫黑除恶专项斗争中深挖出的历史积案新晃“操场埋尸案”(邓世平被杀案)已经彻底查清,杜少平及其同伙罗光忠被依法逮捕,并以涉嫌故意杀人罪被提起公诉;该案涉及的黄炳松等19名公职人员分别受到开除党籍、开除公职等相应党纪政务处分,其中10人因涉嫌犯罪被依法逮捕并移送审查起诉;杜少平涉恶犯罪团伙13名成员被依法逮捕并提起公诉。

●背后的真相

新晃“操场埋尸案”引社会关注

2019年4月中旬,新晃县公安局在扫黑除恶专项斗争中,查获杜少平涉恶犯罪团伙,并向社会广泛征集线索。5月,怀化市公安局在核查中央扫黑除恶第16督导组交办的邓世平被杀案线索时,发现杜少平与该案关联极大。经深入侦查,公安机关根据杜少平、罗光忠的供述和现场指认,于6月20日凌晨在新晃一中操场挖出一具人体遗骸,经DNA鉴定确认为邓世平遗骸。

新晃“操场埋尸案”引发社会广泛关注,全国扫黑办将此案列为重点督办案件。湖南省委高度重视,要求依纪依法、从严从快查办案件,对涉案人员及其背后的“保护伞”“关系网”一查到底、绝不姑息。湖南省、怀化市、新晃县有关部门

迅速成立专案组,彻查新晃“操场埋尸案”、杜少平涉恶犯罪团伙案及其背后的“保护伞”“关系网”。

经查,2001年,新晃县下岗职工杜少平采取不正当手段,违规承建了新晃一中操场土建工程,并聘请罗光忠等人管理。在施工过程中,杜少平对代表校方监督工程质量的安全的邓世平产生不满,怀恨在心,于2003年1月22日伙同罗光忠将邓世平杀害,将尸体掩埋于新晃一中操场一土坑内。案发后,时任新晃一中校长黄炳松(杜少平舅舅)为掩盖杜少平的杀人犯罪事实,多方请托、拉拢腐蚀相关公职人员,时任新晃县公安局党委副书记、政委杨军(杜少平同学)等人接受请托,干扰、误导、阻挠案件调查,导致该案长期未能侦破。杜少平、罗光忠到案后,对杀害邓世平的犯罪事实供认不讳;目前2人均被依法逮捕,并以涉嫌故意杀人罪被提起公诉。

●背后的“保护伞”

埋藏16年的关系网被起底

湖南省、怀化市、新晃县纪检监察机关会同检察机关、公安机关,深挖彻查新晃“操场埋尸案”背后的“保护伞”“关系网”,对19名失职渎职公职人员作出严肃处理。

黄炳松,时任新晃一中党总支书记、校长(已退休),在得知杜少平杀害邓世

平并埋尸于操场后,伙同杨军等人帮助杜少平逃避法律追究,涉嫌徇私枉法罪(共犯)。给予其开除党籍处分,取消其退休待遇,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

杨军,时任新晃县公安局党委副书记、政委,在得知杜少平杀害邓世平后,接受杜少平和黄炳松的钱物和请托,利用职务之便,干扰、误导、阻挠案件调查,帮助杜少平逃避法律追究,涉嫌徇私枉法罪。给予其开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

杨荣安,时任新晃一中办公室主任,在邓世平被杀案发生后,出于个人私利,按照黄炳松的指使,帮助杜少平逃避法律追究,涉嫌徇私枉法罪(共犯)。给予其开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

时任怀化市公安局刑侦支队正科级侦查员、副主任法医邓水生(已退休),时任新晃县公安局党委委员、副局长刘洪波,时任新晃县公安局刑侦大队大队长曹日铨,时任新晃县公安局刑侦大队副大队长陈守钿,时任新晃县公安局刑侦大队民警陈领,在参与办理邓世平被杀案过程中,接受黄炳松的请吃或钱物,不依法履行职责,涉嫌渎职犯罪。给予5人开除党籍、开除公职、取消其退休待遇等处分,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关

审查起诉。

时任新晃县公安局党委书记、局长蒋爱国,时任怀化市公安局党委委员、副局长杨学文(已退休),在办理邓世平被杀案过程中,不依法履行职责,涉嫌渎职犯罪。给予2人开除党籍、开除公职、取消其退休待遇等处分,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

时任怀化市公安局刑侦支队办案指导大队大队长徐勇,时任怀化市公安局刑侦支队支队长黄均平,时任新晃县副县长龙胜兰等9人,在办理邓世平被杀案中存在失职渎职或其他违纪违法问题,分别受到开除党籍、党内严重警告、党内警告、政务撤职等党纪政务处分。另,杨清林还涉嫌其他违法犯罪问题,已移送公安机关立案侦查。

●背后的“人物”

杜少平等实施犯罪活动13起

经查,从2008年起,杜少平纠集姚才林、杨松、杨华、江少军等人,在新晃县晃州镇、扶罗镇等地非法放贷、暴力催债、非法插手民间纠纷,共同故意实施寻衅滋事、非法拘禁、聚众斗殴、强迫交易等犯罪活动13起,形成了以杜少平为首的涉恶犯罪团伙。该涉恶犯罪团伙13名成员,均被依法逮捕并提起公诉。

目前,案件已进入司法程序,有关情况将及时向社会公布。

岁月流转 情怀不变 祖辈的传统旧物也可以是新世代的潮流 ——“广府人家 时光城事”展览11月28日在广州太古汇启动



2019年11月28日,“广府人家 时光城事”展览将在广州太古汇商场3楼玻璃盒启动,展览通过广府人家的“衣”“食”“居”“玩”“赏”五大生活场景,展现不同年代的广府人各自带着他们的体验和思考,对广府文化进行着坚守和传承——王伯居住在三进三出的西关大屋,是一个典型的传统广府老人,他的孙女阿Wing,则是居住和工作在天河商圈的新新人类。老一辈和新一代,在生活方式和人生观念上既有碰撞,也有共鸣,但其中也隐藏着不变的根和魂,也就是对自身文化脉络一种无法断却的认同和延续。

展览向我们叙述了一个岁月流转而情怀不变的故事——老一辈的传统衣装,成为年轻人的个性“国潮”时尚;“煲”治百病的汤水秘方,也可以是满足快节奏都市生活的方便汤料包;旧建筑的一砖一瓦,毫无违和地点缀着现代家居;玩转传统节庆习俗,打卡分享发“朋友圈”才是新世代的正确打开方式;旧时富豪人家的“堂前燕”——手工艺奢侈品,如今也飞进了寻常百姓家……

对这种现象的思考和探索是本次展览的初心——寻找广府传统文化的传承发展之路。今年,伴随着国潮回归,在生产力飞速进步,互联网科技高度

两千多年历史的古城广州,正在大步迈向崭新的时代,一路走来,既承载着厚重的历史,也发生了新鲜的变化。旧貌与新颜,传统与现代,交织成这座城的前世与今生,烙印在一代又一代广府人家的烟火日常之中。

发达的环境中,兴起了越来越多的寻根热潮,广绣时装、广府文创产品、创新粤菜、粤语RAP……这些既沿用了传统元素和精神内核,又融入了现代生活巧思的创意。传统的风土民情并没有散落在过去,新一代的年轻人正在用他们自己独特的思考和行动,以多种多样的方式实现了本土文化的薪火相传和情怀绵延。

今年夏天,广州太古汇携手新快报策划“广府人间 穿粤韶华”传统文化传播活动,广州太古汇爱心大使与高校学生一起,在新快报记者的带领下对广府文化“衣”“食”“居”“玩”“赏”五大主题进行采访报道,以文字、图片和影像等方式记录广府文化领域的人、物、事;从情感出发,展现广府文化的风貌,探讨传统文化保育和发展。本次展览将呈现5篇共10个全版的彩色图文报道和活动回顾视频,以及过去4年广州太古汇广府文化主题活动的精彩照片。

现场除了适合打卡拍照的怀旧装置,还设有有趣致好玩的粤语俚语墙和灯谜互动游戏,参与者有机会获得丰厚的奖品。11月28日至12月11日,一起来广州太古汇商场3楼玻璃盒,聆听岁月的回声,把握时代的脉搏。

